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Різноманітні задачі відновлення для графів посідають значне місце в 
спектральній теорії графів (див. [1], [2], [3]).

Зваженим графом Є  вживатимемо таку пару (О, т ) ,  де О — це про
стий граф, а т : Е ^  (0, +то) — вагова функція, тобто відображення 
множини ребер Е(О) у множину додатних дійсних чисел.

Постановка задачі. Розглянемо наступну задачу відновлення для зва-
О

ти вагову функцію т зваженого графа Є  =  (О,т) за спектрами певних 
його індукованих підграфів. Тобто потрібно аби за значеннями спектрів 
данних підграфів ваги на ребрах вихідного графа знаходилися однозна
чно. Спектр підграфа будемо називати під спектр ом. Мінімальну кіль
кість таких підспектрів будемо називати відновлюючим. спектральним. 
числом графа О, позначення: Бгп(О). Для кожного графа О виникає дві 
задачі: навести приклад підспектрів, за якими можна здійснити віднов
лення та знайти відновлююче спектральне число.
Лема 1. Відновлення ваги для кожного ребра зваженого графа С за 
спектрами його підграфів і відновлення за характеристичнимм много
членами цих підграфів с еквівалентними задачами.
Твердж ення 1. Для будь-якого п >  3 можна відновити зважений граф 
А п (рис. 1) за спектром всьо го графа а (А п) і спектр ом а (А п-1 ).

Рис. 1: А п

Для зваженого уніциклічного графа та дерев, розглянемо поставлену 
задачу і наведемо верхню оцінку числа Бгп. Також розглянемо форму
лювання теореми, на якій базується доведення наступних тверджень. По
значимо через ех(О) кількість висячих вершин дерева О. Назвемо одну 
з висячих вершин коренем. Через СУ (О) позначимо множину висячих 
вершин відмінних від кореня.
Теорема 1 . Нехай Т  — довільний зважений граф, г є  У (Т ) та Н  — 
дерево з коренем у. Граф О — об’єднання графів Т, Н та ребра, що з ’еднуе
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вершини г та у. Тоді за спектрами Є та всіх підграфів виду С  — V, дєи  
пробігає С У (Н ), можна відновити ваги на ребрах графа И, вагу на ребрі 
(г, у), а також Р-р,Р-р-{г}-

Теорема 2. (оцінка Бгп для дерев) Нехай С  =  (О, ш) і граф С — дерево, 
тоді Бгп(О) < сю(О) та для відновлення вагової функції ш достатньо 
знати спектри таких підграфів: С  та всіх підграфів вигляду С  — V, де 
V пробігає множину СУ (О).

Теорема 3. (оцінка Бгп для уніциклічних графів)  Нехай С  =  (О,ш) і С 
— уніциклічний граф, тоді Бгп(О) < ею (О) +  3.

С
на рисунку 2. розглянемо поставлену задачу.

Нехай елементами ланцюга е графи Т і,..., Тп і для будь-якого і Є 
{1, ...,п }: Ті — цикл Ст , де т > 4, У] Є {1, ...,п — 1} пронумеруємо вер
шини, що належать множині вершин Т  і  м н о ж и н і  вер шин Т^+і, тобто 
У ( Т ) П У(Т^+і) =  ) .  Також вершини, у яких степінь дорівнює 4, мають 
бути не суміжними.

Рис. 2: Є  граф кактус-ланцюг

Твердж ення 2. Нехай С  =  (С,ю) і граф С — кактус-ланцюг, тоді 
Бти(С) < б та для відновлення вагової функції т достатньо знати та
кі чотири підспектри: а ( А в ), ^(Л в — и), ст(Лт ), ст(Лт  — и), де А в — 
ланцюг, що знаходиться в нижній області, АТ — ланцюг, що знаходи
ться у верхній області (див рис. 3).

Рис. 3:
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